
Referat fra årsmøde i Kommuneforeningen København
d. 12.3. 2023 kl. 11 - 13

Antal fremmødte:  25 medlemmer

Dagsorden
1. Valg af dirigent
2. Valg af stemmetællere og referent(er)
3. Bestyrelsens beretning for Kommuneforeningen
4. Fremlæggelse af regnskab og budget til godkendelse
5. Behandling af forslag
6. Valg til bestyrelsen
7. Valg af revisor(er)
8. Eventuelt

Ad 1. Valg af dirigent
Lise Smørum blev valgt som dirigent

Ad 2. Valg af stemmetællere og referent(er)
Ane Jette Thomsen blev valgt som referent
Birgitte Kehler Holst blev valgt som stemmetæller

Ad 3. Bestyrelsens beretning for Kommuneforening København
Bodil Nissen fremlagde bestyrelsens årsberetning.
Folketingsvalget blev hovedopgaven i den periode, der er gået. 
Samarbejdet mellem kommuneforeningen og storkredsen for København, der dækker Dragør, 
Tårnby og Frederiksberg kommuner, blev intensiveret i periode, da opgaverne til folketings-
valget var de samme.
Lokalet i Liflandsgade 2 er ligeledes en del af samarbejdet, da lokalet er lejet i fællesskab af 
Kommuneforeningen og Storkredsen.
En stor del af bestyrelsens arbejde er at samarbejde med BR-medlemmerne for Alternativet i 
København - Birgitte Kehler Holst og Troels Chr. Jacobsen. Samarbejdet i forhold til 
Kommunalvalget i 2025 er allerede påbegyndt.
De 12 lokaludvalg i Københavns kommune er en vigtig brik i det politiske arbejde, og der er 
brug for at Alternativet er repræsenteret i alle lokaludvalgene. Er der medlemmer, der gerne vil 
engagerer sig i dette arbejde, så ret henvendelse til bestyrelsen, da der forsat er et par 
ubesatte pladser og mangel på suppleanter.
Der afholdes Søndagsbrunch den første søndag i hver måned og brunchen er velbesøgt. Der 
orienteres om arbejdet i bestyrelsen, lokaludvalgene og i BR samt andre aktuelle temaer.  Det 
er et tiltag, der fungerer godt og som vil fortsætte fremadrettet.



BR-medlemmerne orienterer her udover løbende medlemmerne i kommunen om arbejdet i 
BR.

Beretningen blev enstemmigt vedtaget.

Ad 4. Fremlæggelse af regnskab og budget til godkendelse
Regnskabet blev fremlagt af foreningens kasserer Uffe Meulengracht, som bl.a. oplyste, at 
udgifterne til valgfesten udgjorde den største andel af kontoen arrangementer. 
Kontoen valgkamp indeholder bl.a. også betaling for de plakater, som ikke er rettidigt nedtaget 
efter valget. 
Budget:
Budgettet er udarbejdet efter den nuværende partistøtte. Der er afsat midler til den næste 
valgkamp i 2025,  da der allerede nu er aftalt et indledende samarbejde med BR-gruppen i 
forhold til planlægning af politikudvikling og strategi inden valget. 
Der bliver løbende diskuteret med storkredsen hvordan udgifterne fordels mellem storkredsen 
og kommuneforeningen ud fra hvilke midler, der skal bruges inden for indeværende år. 
Regnskab og budget blev herefter godkendt

Indlæg fra de to BR-medlemmer Birgitte Kehlet Holst og Troels Chr Jacobsen:
“Vi har en opgave med at synliggøre, hvad Alternativet står for udover det grønne. Hvad er det 
vi ellers vil? Vi skal vise, at vi ikke ligner et almindeligt parti, som klynger sig til magten. Vi er 
nød til at have en politik,  der løbende kan arbejdes med og et vigtig tema er demokrati.
Vores udgangspunkt i forhold til at træffe beslutninger i BR er at vi løbende at orientere os om, 
hvad de enkelte lokaludvalg indstiller til BR. Budget spring er bygget på, hvad de enkelte 
lokaludvalg har fremlagt sammen med hvad Alternativet i øvrigt prioriterer op til 
budgetforhandlingerne.
Vores politik er at højne respekten for arbejdet i lokaludvalgene bl.a. ved at arbejde for at 
formanden får et honorar. Samtidig skal vi selv få samarbejdet til at fungere med de enkelte 
repræsentanter for Alternativet i lokaludvalgene. 
Kommuneplansstrategien er første step inden den endelig kommuneplan, som skal vedtages 
til næste år. En kommuneplan gælder for de følgende 4 år - dog med et 12 årigt sigte.  Der er 
begyndt at komme flere “bløde ting” ind under arbejdet i teknik og miljø-udvalget, som f.eks. 
hvordan er det at leve i byen, Borgerting eller hvordan modtages en borger, der er utilfreds 
med en kommunal beslutning.
Det er en svær opgave politisk både at ville være med i aftalerne i BR  og samtidig få meget af 
Alternativets politik med. Vi forsøger derfor at få åbnet mere op for de aftaler, der indgåes så 
der er manøvre muligheder efterfølgende. 
I forhold til vores baggrundsarbejde vil vi gerne skabe et hold, der skal forsøge at få vores 
arbejde til at vokse som ringe i vandet. Arbejdet skal foregå på en måde, så der er mange, der  
kan være med.  
Vi vil forsøge at nedsætte en gruppe på tre personer i hvert lokaludvalgs område bestående af 
lokaludvalgs-repræsentanten, en frivillig og en kommende BR-kandidat. 
Denne trio vil få udleveret en drejebog og vil skulle forpligtige sig til at koordinere 
plakatophængingen og uddelingen af flyers tre gange. 



Vi vil undervejs samle alle, der arbejder med politik områder i Københavns kommune og koble 
disse grupper med “Bag rådhuset” - så tingene hænger sammen. 
I forhold til ønsket om antal kandidater til næste valg vil vi gerne have mindst 18 kandidater dtil 
at stille op. Det vil være godt at få medlemmer med en fortid i veganerpartiet, unge under 25, 
kvinder og repræsentanter med anden etnisk baggrund til at stille op. 
Vi skal som tidligere nævnt have udviklet fortællingen om Alternativet, så vi ikke kun er 
Enhedslisten med lidt mere grønt.  Vi skal være i stand til at kaste bolde op med Alternativets 
politik, som også er til at forstå. Vi skal derfor også kunne oversætte vores politik til hverdags-
situationer Vi skal ikke være topstyret parti og derfor er dette arbejde vigtigt herunder også 
hvilke ord vi bruger og hvordan vi tegner Alternativet i offentligheden”

Ad 5. Behandling af forslag
Der er ingen indkomne forslag

Ad 6. Valg til bestyrelsen
Fra den nuværende bestyrelse genopstiller følgende:
• Bodil Nissen 
• Uffe Meulengracht 
• Adam  Rosschou
• Jan Schumann 

Øvrige kandidater 
• Lise Smørum 
• Kathrine Schou Hansen 
Alle 7 blev valgt til bestyrelsen

Ad 7. Valg af revisor
Martin Spangsbro-Pedersen blev valgt som intern revisor

Ad 8. Eventuelt
• Der er etableret en bogklub, som holder til i Liflandsgade 2. Bøgernes temaer indtil nu har 

været velfærdssamfundet og demokrati.
• Gruppen der vil arbejder med politikudvikling i København mødes første gang d. 21. marts.
• POLA (Politisk laboratorium) om uddannelsespolitik påbegyndes d. 8. april 
Arrangementerne er annonceret på AlleOs.

København den. 14.3.2023
Lise Smørum Ane Jette Thomsen 
dirigent referent


